

POROČILO

o delu Medočinske lokalne akcijske skupine za preprečevanje zasvojenosti z drogami Velenje za leto 2022

V Medobčinski LAS Velenje smo v letu 2022 izvajali preventivne programe za predšolske otroke in starše skozi družinsko rekreacijo v Vrtcu Velenje od novembra dalje, ter preko MZPM Velenje s celoletnimi brezplačnimi srečanji Šole za starše »Otroci so naše največje bogastvo« in jih s tem seznanjali z različnimi temami o premagovanju razvojnih težav pri otrocih in mladostnikih. Nadaljevali smo z izvajanjem preventivnega programa Treningi starševstva – Neverjetna leta, ki se že šesto leto uspešno izvaja v Zdravstvenem domu Velenje in v Vrtcu Velenje. Od začetka leta 2020 se ta program izvaja pod okriljem Centra za duševno zdravje otrok in mladostnikov ZD Velenje kot brezplačna storitev, financirana s strani ZZZS in Ministrstva za zdravje. Manjši del sredstev krije Mestna občina Velenje za varstvo otrok in malico. V Velenju se, poleg Ljubljane, izvaja tako program za starše kot program za učitelje. Ti programi so še posebno dobrodošli ob nenehnem naraščanju duševnih stisk otrok in staršev. Ob občinskem prazniku v mesecu septembru smo organizirali v okviru prireditve »Velenje se predstavi« tradicionalni že petnajsti Tek očkov, po dveh letih ponovno s skupinskim štartom. Udeležba je bila rekordna. Dogodka se je udeležilo 237 očkov in 358 otrok. Vseh 595 udeležencev teka smo obdarili z majicami z napisom za otroke »Ko bom velik, bom sr(e)čen očka«, za očke pa napis »Sr(e)čen očka. Ta napis je nagovarjala slika mastodonta na majici. Finančno smo podprli delo v terapevtski skupini zdravljenih alkoholikov Breza v Velenju. Spodbujamo tudi delovanje Dnevnega centra za zmanjševanje škode zaradi drog Velenje, ki deluje preko Šent-a (Slovenskega združenja za duševno zdravje), Društvo »Projekt Človek« na CSD Velenje, ter »eMČe plac ozavešča«, ki širi osveščanje o negativnih učinkih drog med mladimi, ter opozarja na druge odvisnosti kot so prekomerna raba interneta in socialnih omrežij ter škodljiva vedenja. V ta namen smo podprli supreme kampanijo »Ka si skos na telefonu?«, kreativne plakate, majice ter skodelice z omenjeno osveščevalno vsebino, spletno kampanjo na temo odvisnosti in škodljivega vedenja, sklop predavanj za mlade na različne tematike kot so odvisnost, spolnost, dobro počutje, ki so se izvajala v Središču mladih in otrok, v Mojem klubu, kjer se srečujejo ljudje s težavami v duševnem zdravju, ter v mladinskem kulturnem klubu eMČe plac. Programi predstavljajo odziv na zaznani porast dostopnosti in uporabe drog med mladimi v naši lokalni skupnosti in njihov prispevek k širšemu reševanju problematike. Aktivnosti izvajajo z delom na terenu in uporabljajo direktni stik z uporabniki. V preventivnem mesecu novembru smo izvedli predavanja na Pedagoškem dnevu Elektro računalniške šole Šolskega centra Velenje, kateri so izkazali željo po predstavitvi vsebin o preprečevanju zasvojenosti. Izvedbo izvajalcev smo tudi finančno podprli. V prihodnje bomo v Medobčinski LAS Velenje še več poudarka namenili področju duševnega zdravja, spremljali razmere na terenu in se poskušali odzivati potrebam ciljnih skupin, jih informirati, osveščati, ter jim v okviru finančnih zmožnosti zagotavljati ustrezne preventivne vsebine. Že v letu 2022 smo aktivno pristopili k zastavljenemu cilju, da se tudi v Velenju odpre Psihološka svetovalnica Posvet, ki deluje že v 18 drugih krajih po Sloveniji. V ta namen smo proti koncu leta na sejo Medočinske LAS Velenje povabili vodjo Psiholoških svetovalnic Posvet za vhodno Slovenijo, prim. Nušo Konec Juričič iz NIJZ OE Celje, ki je predstavila njihovo večletno delovanje Posveta v Celju in drugod. Program se bo v svetovalnici izvajal kot psihološko svetovanje posameznikom, parom in družinam v duševni stiski, ko so le-ta še obvladljiva in še ne sodijo v okvir psihiatrije. Svetovalnica bo zapolnjevala vrzel med zasebnimi psihoterapevtskimi storitvami, ki so večini uporabnikom nedosegljive in storitvami zdravstvene mreže. Za uporabnike bo brezplačna in brez napotnice.

Realizacija proračuna na postavki LAS – Program za boj proti drogi: **4.978,61 EUR**

- Šola za starše: 1.100,00 EUR
- Terapevtska skupina Breza: 2.032,36 EUR
- Pogovarjajmo se, prisluhnimo otroku in ne zatiskajmo si oči: 925,19 EUR
- Treningi starševstva – Neverjetna leta: 921,06 EUR

Prerazporeditev sredstev v višini 3.000 EUR je bila narejena iz proračunske postavke LAS – Program za boj proti drogi na proračunsko postavko Kabineta župana za skupno javno naročilo za majice za prireditve Tek očkov. Prerazporeditev sredstev v višini 6.000 EUR pa je bila narejena iz proračunske

postavke LAS – Program za boj proti drogi na proračunsko postavko za Mladinski center Velenje za izvajanje preventivnih projektov na področju osveščanja o negativnih učinkih drog med mladimi.

Številka: 1872-0002/2022-530

Datum: 13. 3. 2023

Pripravila:

Dragica KAUZAR, univ. dipl. soc., l.r.

višja svetovalka I. za varstvo

in vzgojo predšolskih otrok

Janko Urbanc, univ. dipl. ekon., l.r.
predsednik Medobčinske LAS Velenje

Marko PRITRŽNIK, prof. geog. in zgod., l.r.
vodja Urada za družbene dejavnosti